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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和４年６月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和４年６月27日（月） 午前10時00分から午前11時23分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        岩尾千佳子 

委員        橋山鈴代 

委員        馨 敏郎 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        原田陽一 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

学校教育課長         柳瀬昭夫 

図書館長           後藤晶子 

こども政策課長        大石哲也 

教育部政策官兼教育政策課主幹 

兼教育政策係長        水谷忠史 

教育政策課教育政策係指導主事 太田浩徳 

教育政策課教育政策係指導主事 沢田佳史 

 

１ 報告事項 

(1) 令和４年度「掛川の教育＜統計書＞」の発行について （教育政策課） 

(2) 学校再編計画の策定に向けた市民意見交換会の開催について （教育政策課） 

(3) 制服のあり方検討事業について（６月報告） （教育政策課） 

(4) 部活動地域展開推進事業について（６月報告） （教育政策課） 

(5) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告について（５月分） （教育政策課） 

(6) 第７回「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の実施について （教育政策課） 

(7) ５月の給食まんてん便り及び献立表について （こども給食課） 

(8) 掛川市内小中学校のあらわれについて （学校教育課） 

(9) 掛川市部活動指導員について （学校教育課） 

(10) 令和４年度 学校主要行事等の実施状況について （学校教育課） 

(11) 令和５年度使用教科用図書採択について （学校教育課） 

(12) 令和４年度子ども読書活動推進計画に係るアンケート調査について （図書館） 

(13) 小学生の夏休み講座開催について （図書館） 

(14) 図書館だよりについて （図書館） 

(15) 令和４年度掛川市教育委員会・こども希望部「園訪問」訪問について （こども希望課） 

(16) 掛川市立さかがわ幼稚園のあり方検討委員会報告書について （こども政策課） 

 

１ 開 会 

 

   教育長：教育委員会６月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会５月定例会議事録の承認について 

 

   意見はなく、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 報告事項 
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(1) 令和４年度「掛川の教育＜統計書＞」の発行について 

教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

(2) 学校再編計画の策定に向けた市民意見交換会の開催について 

教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

委員：参加者の調整は、人数がたくさんになってしまった場合、来られる人はみんないいの

ですか。 

教育政策課長：１会場が40名程度でないと、マネジメントができないということがあります

ので、５人グループで、７から８グループが限度だと思っています。基本的には保護者

を優先し、区の役員ではない、本当の利害関係者にできるだけ多くのことを話していた

だきたいと思っています。小学校については、再編というか統合に近い形もありますの

で、区とすると学校がほしいという話もありますし、保護者からすると、実際に子ども

を学校に通わせるについてどうかという意見が出ると思いますので、いろいろな意見が

あるということを、一つ一つの会場で認識していただくのが大事だと思っています。そ

の辺うまくバランスを取っていきたいと思います。もし、高校生が入りたいと言ったら、

それは積極的に採用していこうと思います。大学生もそうです。 

委員：個人的に、学園のコーディネーターと教育委員を務めていて、しかも地元の東中で、

どちらの立場で参加すればよいかと思うのですが。 

教育政策課長：委員については、コーディネーターとして参加していただく方がいいかと思

います。コーディネーターとして活動も長くやっていただいていますので、その形でお

願いしたいと思います。 

委員：わかりました。 

教育政策課長：特に、スタートが東中学区は、人も子どもも増えているエリアなので、少し

様相が他の地区と違うと思います。できるだけ、いろいろな人が等しく議論をしている、

いろいろな観点を述べて、市が受け取っているという形で運営していきたいと思います。 

 

(3) 制服のあり方検討事業について（６月報告） 

教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) 部活動地域展開推進事業について（６月報告） 

教育政策課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

委員：これが全国の話になってくると、特に私学の中学校がどうなってくるのか。私学はそ

れを売りにして経営している所がほとんどなので、そういった情報は文化庁の会議で出

たのでしょうか。 

教育政策課指導主事：文化の方ではあまり私学の話は今回出ていませんでした。なかなかこ

ちらが指導していくことができない、スポーツも同じような話をしていました。県の方

も私学まで影響が及ぼされるかというと、それは難しいだろうと。ただ、訴えかけては

いくとのことでした。 

教育長：中体連と高体連が主催となる大会等いろいろありますが、そういうのを誰が運営す

るのかという問題も出てくると思います。まだ課題はたくさんあります。少しずついろ

いろ進めていく流れです。 

 

(5) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告について（５月分） 

教育政策課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 第７回「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の実施について 

教育政策課長から報告資料６のとおり報告があった。 
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(7) ５月の給食まんてん便り及び献立表について 

こども給食課長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

委員：小学校の保護者の方から、子どもさんのあごが小さくて、矯正しようかどうしようか

という話をよく聞くようになりました。給食で出ない限り、家でなかなか固い物は食べ

ない。あごが細くて矯正にお金がかかるけれども、やった方がいいのかどうしようか迷

っている。顔が小さくてあごが細い子が増えてきているので心配です。 

 

 (8) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

学校教育課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

委員：ＬＩＮＥやＳＮＳの問題で、中学校の懇談会で家庭教育支援員として入るのですが、

私のグループはたまたま子どもさんがみんな女の子だったのですが、小学校６年生から

中学校１年生にかけてスマホの所持率が、何年か前よりも上がってきています。帰って

きてすぐスマホチェック、手放せない。スマホを子どもさんに渡す時に取り決めをしま

したかという話になると結構されてなくて、使用時間が長くなっり、さあ取り上げよう

とかルールを決めようとなると、もう難しい状態になっています。ＬＩＮＥ外しやＳＮ

Ｓのトラブルが絶えなくなってきています。スマホを渡す時の保護者と子どもとの使用

の約束、子どもはもらったら自分の物だという感覚があるので、すごく活用してしまい

ます。小学校の時にスマホを持たせる保護者の方には、特に注意喚起をしていかないと、

前よりもトラブルが増えているので、その辺が少し気になります。何年か前の自分の子

どもの時よりも心配になってきています。 

教育長：スマホの関係はかなり前から、使用について家庭ルールづくりの啓発をしてきまし

た。当時、特に中学校は所持率が高くなってきていたので、ルールをしっかり決めよう

ということで、行政からも資料を提供しながら、各学校において、スマホの使用に関す

る家庭のルールづくりを進めた経緯があります。委員のお話のとおり、小学校で何もル

ールを決めずに買い与えてしまうとなかなか戻すのは無理だと思います。 

学校教育課長：自分が小学校にいた時は、そこまで小学校でスマホを持っている子が一気に

増えていることはなかったのですが、多分地域的なものとかがあるのではないかと思い

ます。少し前にはＰＴＡで、中学生くらいではあまりスマホを持たせないようにしよう

という形で、ＰＴＡから保護者に向けて啓発してくれた時もありましたが、なかなか学

校から一律に持たせないことを言えないので、非常に難しいとは感じております。低年

齢化しているということであれば、小学校でも家庭のスマホルールは周知していく必要

があるということを感じております。 

委員：小学校・中学校で、スマホに長けている家庭教育支援員の方が講演会をして、子ども

たちに注意喚起をしているのですが、ここ２、３年で所持率が一気に上がってきていま

す。口が酸っぱくなるくらいに言っていかないと、もう止められないかと思います。 

教育長：また実態調査をした方がいいかもしれません。 

学校教育課長：わかりました。検討していきます。 

教育長：タブレットを持つようになったので、かなり便利だということは子どもたちも知っ

ています。子どもからさらにスマホがほしいとなったら、家族会議を行っているのかも

しれませんが、持っている子どもの数は確かに増えてきています。昔は、高校入学の時

にスマホを買い与えるのがほとんどでしたが、今は中学、もしかしたら小学校に入った

時にというのがあるのかもしれません。また実態を把握しながら、こちらでできる対応

をしていきたいと思いますし、明日校長会がありますので、今の話に触れておきたいと

思います。何か資料があれば、それを示しながら、学校長にも注意喚起、お知らせして

いきたいと思います。 

委員：一番驚くのが、２、３歳でもうスマホでゲーム。保護者にすると与えている方が楽だ

から。今スマホ世代の子どもさんが、これから出産してお母さんになっていくと、それ

が今よりも上がっていってしまうので、その辺が健康にも、将来的にも心配です。 
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 (9) 掛川市部活動指導員について 

学校教育課長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

 (10)令和４年度 学校主要行事等の実施状況について 

学校教育課長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

(11)令和５年度使用教科用図書採択について 

学校教育課長から報告資料11のとおり報告があった。 

 

(12)令和４年度子ども読書活動推進計画に係るアンケート調査について 

図書館長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

(13)小学生の夏休み講座開催について 

図書館長から報告資料13のとおり報告があった。 

 

(14)図書館だよりについて 

図書館長から報告資料14のとおり報告があった。 

 

(15)令和４年度掛川市教育委員会・こども希望部「園訪問」訪問について 

こども政策課長から報告資料15のとおり報告があった。 

 

(16)掛川市立さかがわ幼稚園のあり方検討委員会報告書について 

こども政策課長から報告資料16のとおり報告があった。 

 

５ その他 

 

(1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

ア 教育委員会７月定例会 

令和４年７月27日（水） 午後１時30分 

掛川市役所南館 会議室 

 

イ 教育委員会８月定例会 

令和４年８月25日（木） 午後１時30分 

掛川市役所南館 会議室 

 

(2) その他の予定について 

 

  ア 静岡県青少年の非行・被害防止強調月間街頭キャンペーン 

日 程：令和４年７月１日（金）午後５時30分 

      会 場：掛川駅前（教育長、全委員） 

 

  イ ７月の園、学校訪問 

        令和４年７月４日（月） すこやかこども園（岩尾委員） 

            ７月12日（火） 大坂小学校（戸塚委員、岩尾委員） 

 

ウ かけがわ教育ディスカッション 

日 時：令和４年８月１日（月）午前10時～12時 

場 所：南館 会議室 
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テーマ：「令和時代の校則について」 

 

６ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会６月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和４年７月27日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教育長職務代理者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


